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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożył przewodniczący Rady Miasta Krakowa Rafał Komarewicz.
Porusza w nich tematy dotyczące m.in. rewitalizacji Parku Kurdwanów czy braku wind w niskich budynkach.

Radny Rafał Komarewicz interpeluje w sprawie rewitalizacji Parku Kurdwanów, w którym aktualnie
prowadzony jest kolejny etap rewitalizacji. - W ostatnim czasie dostałem w tej sprawie bardzo dużo
wiadomości od mieszkańców, którzy zaniepokojeni są wprowadzanymi zmianami. Niepokój
mieszkańców budzą przede wszystkim ławki, które nie mają oparć. Dodatkowo kwestią sporną są
alejki, które nie są asfaltowe a żwirowe, co znacznie utrudni dzieciom jazdę na rowerach oraz
hulajnogach. Kolejnym dużym utrudnieniem jest brak zjazdu dla wózków przy nowo powstałym
ogrodzie społecznym przy ul. Turniejowej oraz rozsypany żwir przy placach zabawach – pisze radny i
pyta: Jaki jest stosunek ilości ławek bez oparć do tych, które oparcia posiadają? Dlaczego
nawierzchnia alejek jest żwirowa a nie asfaltowa? Ile w ramach przygotowania projektu zostało
przeprowadzonych konsultacji społecznych z mieszkańcami? Czy w ramach dalszych prac planowane
są kolejne nasadzania, montaż stolików oraz zagospodarowania przestrzeni jako miejsca do gier?
Dodatkowo radny prosi również o uwzględnienie w dalszych pracach budowy zjazdu dla wózków przy
ogrodzie społecznym przy ul. Turniejowej.

Kolejną sprawą, którą porusza radny Komarewicz jest kwestia wind dla osób starszych
i z niepełnosprawnościami. - Więzień czwartego piętra - takie określenie ukuło się na seniorów i osób z
niepełnosprawnościami, którzy mieszkają na wyższych kondygnacjach starszych niskich bloków bez
wind – opisuje radny i dodaje, że w Krakowie to określenie również funkcjonuje w przestrzeni
publicznej i dotyczy szczególnie osób mieszkających w blokach z lat 60. i 70. Spółdzielnie
mieszkaniowe zwracają uwagę, że brakuje programu, który byłby rzeczywistą odpowiedzią na tę
sytuację. Radny prosi o udzielnie informacji, czy miasto podjęło lub planuje podjąć wsparcie
współfinansowania, wind dla osób niepełnosprawnych w blokach lub budynkach użyteczności
publicznej typu biblioteki, ośrodki rehabilitacyjne lub zdrowotne.

Radny Komarewicz interpeluje także w sprawie problemu nurtującego dyrektorów krakowskich
przedszkoli samorządowych, które borykają się z problemem wszawicy u dzieci. - Wszawicą
najczęściej zarażają się dzieci w wieku 3-12 lat przez kontakty bezpośrednie w trakcie zabawy oraz
przez nie w pełni wyrobione nawyki higieniczne. Niestety, wychowawcy nie mają prawa
profilaktycznie sprawdzać głów i włosów dzieci, pod groźbą naruszenia nietykalności cielesnej –
zauważa radny i kieruje prośbę o stworzenie programu przeciwdziałania wszawicy, który zakładałby
comiesięczną wizytę pielęgniarki w każdym krakowskim przedszkolu samorządowym. Dzięki temu
pielęgniarka regularnie sprawdzałaby głowy i włosy przedszkolaków, a przy tym od razu
interweniowała, jeżeli zaszłaby taka potrzeba.

Przewodniczący RMK zainteresował się także kwestią montażu elementów skateparku w powstającym
Parku Radzikowskiego. Prosi o rozważenie możliwości ich montażu w parku powstającym na terenie
dawnego motelu Krak. - Uzyskałem informację, że realizacja takiego pomysłu jest możliwa, dlatego



proszę o analizę i wzięcie pod uwagę takiego rozwiązania – nakreśla radny Komarewicz.

W ostatniej interpelacji radnego pojawia się temat zgłoszony przez przedstawicieli Krakowskiego
Forum Organizacji Społecznych KraFOS, który prowadzi zadanie publiczne pod nazwą „Centrum
Obywatelskie - ul. Reymonta 20”. - Głównym zadaniem wyżej wspomnianej organizacji jest
nieodpłatna pomoc merytoryczna na rzecz mieszkańców Krakowa, ich aktywizacja oraz wsparcie
organizacji pozarządowych, w tym stowarzyszeń oraz fundacji. Aktualnie przez KraFOS realizowana
jest czwarta edycja projektu. Od 2017 r. opinie beneficjentów na temat zasadności przedmiotowego
projektu, potwierdzają potrzeby po stronie mieszkańców Krakowa oraz działających na naszym terenie
NGO-sów. Miejscem realizacji zadania publicznego są pomieszczenia na stadionie miejskim im.
Henryka Reymana – opisuje radny .- W związku z zaplanowanymi „III Igrzyskami Europejskimi Kraków
Małopolska 2023”, które odbywać się będą także na Stadionie Miejskim im. H. Reymana, w okresie od
8 czerwca 2023 r. do 5 lipca 2023 r. korzystanie z przedmiotu najmu będzie ograniczone – pisze
radny. Analizując zaistniałą sytuację dodaje, że w tym zakresie istotne jest jednak nie obciążanie
KraFOS opłatami z tytułu najmu w całości, skoro korzystanie z pomieszczeń nie będzie możliwe, na co
realizator zadania nie miał wpływu. W dalszej części interpelacji czytamy, że na potrzeby Igrzysk
aktualnie trwają prace remontowe, w tym także wymiana stolarki okiennej. Na okres jednego
miesiąca zaplanowano demontaż okien i wprawienie tymczasowo drewnianej dykty. Związany z
pracami hałas znacznie obniża komfort pracy oraz obsługi beneficjentów Centrum Obywatelskiego –
Reymonta 20. Radny Komarewicz zwraca uwagę na fakt, iż KraFOS zgłaszał takie zastrzeżenia na
etapie negocjowania warunków umowy do Zarządu Infrastruktury Sportowej, jednakże pozostawione
one zostały bez odpowiedzi. Czynsz najmu oraz opłaty eksploatacyjne pochłaniają znaczną część
budżetu, jaka przeznaczona została na realizację zadania oraz świadczeń na rzecz krakowian.
Podsumowując i odnosząc się do aktualnego stanu prosi o możliwość zastosowania obniżonego
czynszu na pomieszczenia wynajmowane przez KraFOS na okres trwania remontu. - Powyższe formy
obniżenia opłat na czas remontu oraz Igrzysk dla realizatora zadania publicznego „Centrum
Obywatelskie – ul. Reymonta 20” i dokonane w ten sposób oszczędności, zostaną przeznaczone w
całości na działania na rzecz mieszkańców Krakowa oraz organizacji pozarządowych, co niewątpliwie
wpłynie pozytywnie na rzecz beneficjentów poprzez możliwość realizacji szerszego zakresu działań –
apeluje radny.


